

法治

### 去年来我国侦破偷渡出境参赌涉诈案件1.1万起

12日从国家移民管理局获悉,2021年以来,国家移民管理局共侦破偷渡出境参赌涉诈案件1.1万起,查堵非法出境涉赌人员1.5万名,打掉组织偷渡出境从事赌博活动团伙290个,发现并劝阻9万余名出境参赌嫌疑人员出境。

国家移民管理局有关负责人介绍,为深化跨境赌博专项治理打击行动,国家移民管理局严把出入境证件签发管理、口岸拦查劝阻、边境巡查堵截三道关口,有效整治了跨境赌博“人员链”,有力遏制了境外不法人员针对我公民招赌吸赌的猖獗势头,打击治理跨境赌博成效显著。

国家移民管理局提醒广大群众,一定要擦亮眼睛、保持警惕,提高防范意识,不要轻易相信出国出境“淘金”“暴富”信息,犯罪团伙、犯罪分子承诺的免费往返机票、提供食宿等只是为诱骗出境编造的谎言。如发现招揽组织出境从事涉赌活动等线索,请及时向公安机关报警或拨打国家移民管理机构12367服务平台举报。

环境

### 永定河全线通水与京杭大运河实现世纪交汇

记者从水利部了解到,天津市境内的屈家店枢纽12日下午开闸放水,永定河865公里河道实现全线通水,并与今年4月全线贯通的京杭大运河实现世纪交汇。

这是永定河自1996年断流以来首次春季全线通水。2021年,永定河实现秋季全线通水,当时保持全线通水两个多月。

这也是永定河河水与京杭大运河河水相互间的世纪汇合。今年4月,京杭大运河经过补水后实现百年来首次全线水流贯通。永定河与京杭大运河拥有一小段共同河道后,各自分流。京杭大运河与永定河双双全线通水并实现交汇,显示华北地区复苏河湖生态环境取得重大进展。

永定河是京津冀晋地区的重要水源涵养区、生态屏障和生态廊道。

今年1月,水利部启动2022年度永定河生态补水工作,提出今年全线通水不少于3个月。

发现

### 我国首次在滇东北发现4亿多年前古生物“避难所”

经过两年多研究,我国科学家在位于滇东北地区的云南省镇雄县,首次发现华南奥陶纪末生物大灭绝前的三叶虫动物群,为全面揭示华南板块西缘的海洋生物面貌提供重要窗口,这也进一步证实区域环境恶化时古生物“避难所”的存在。

北京大学地球与空间科学学院博雅博士后魏鑫介绍,在已知地球历史时期,共发生过5次全球性的大规模集群灭绝事件,发生在4.43亿年前的奥陶纪末生物大灭绝是其中的第一次,对这一事件前后生物与环境协同演化关系的研究备受关注。

魏鑫说,根据三叶虫(种)的时空分布情况,能够推断出华南奥陶纪末生物大灭绝前发生过一次生物迁移事件:受构造运动影响,华南板块的海洋环境逐渐恶化,形成普遍缺氧的半闭塞海盆,致使大量三叶虫消亡,最终仅有少量三叶虫成功迁移到“避难所”,即相对更浅且充氧的环境中,如镇雄地区。

突发



### 西藏航空一客机在重庆机场偏出跑道后起火 36人擦伤扭伤已及时送医

记者从民航局获悉,2022年5月12日,西藏航空公司TV9833航班在执行重庆-林芝客运任务时,在重庆机场起飞滑跑过程中偏出跑道。根据机组反映,飞机在起飞过程中出现异常,按程序中断起飞,偏出跑道后发动机擦地起火,目前已扑灭。机上共计122人,其中旅客113人,机组

9人,已全部安全撤离。在撤离过程中,有36人擦伤扭伤,已及时送当地医院检查。

民航西南地区管理局相关负责人表示,目前,重庆机场1条跑道关闭,其他2条跑道正常运行。民航西南地区管理局、重庆监管局已启动应急预案,并于第一时间赶赴现场开展调查处置。(人民网)

防疫

### 上海新增阳性感染者人数整体呈下降趋势

在5月12日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市卫健委表示,上海新增阳性感染者人数整体呈下降趋势,在隔离管控外发现的新增阳性感染者越来越少,社会面疫情风险得到有效控制,疫情走势趋稳向好。但目前,上海防控成绩并不稳固,反弹风险依然存在。

5月11日,上海新增144例新冠肺炎本土确诊病例和1305例本土无症状感染者。144例本土确诊病例中,38例

在闭环隔离管控中发现,106例为无症状感染者转归确诊病例。1305例本土无症状感染者中,1303例在闭环隔离管控中发现,2例在相关风险人群(防范区)筛查中发现。

近阶段,上海开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果,5月11日全市共划分封控区5973个,涉及人口数约197万;管控区17472个,涉及人口数约303万;防范区49313个,涉及人口数约1829万。

周边

### 昆山644家规模以上台企全面复工

江苏省昆山市的台资企业坚持防疫生产两手抓、两不误,按下复工复产“快进键”。记者12日从昆山市台办获悉,截至目前,该市644家规模以上台企全面复工,产能快速提升。

数百台钻孔设备快速运转,员工有序生产……沪士电子股份有限公司车间内,一派热火朝天的忙碌景象。作为昆山市重点台企之一,目前,该企业复工复产率接近100%,在岗员工达4300多人。

捷安特集团5月初复工,目前已实现全面复工,产能恢

复到80%左右。在疫情防控方面,企业严控人员进出,每4小时对生产区及公共区域进行一次全面消杀,食堂错峰就餐。集团相关负责人表示,相信在各级各部门支持帮助下,企业定能守好疫情防控“安全线”,为经济回暖贡献力量。

疫情以来,昆山市竭尽所能帮助台企克服困难,坚定了台商台企扎根发展的信心。统计显示,一季度该市新批台资项目46个,有15个台资项目增资,新增投资总额4.48亿美元,新增注册资本3.35亿美元。

科技

### 比亚迪亮相北美最大清洁运输博览会

2022年先进清洁运输博览会9日至12日在美国加利福尼亚州长滩市举行。中国汽车企业比亚迪的清洁能源车亮相展会,吸引了众多参观者目光。

比亚迪北美分公司高级运营副总裁段岳峰在接受新

华社记者采访时表示,比亚迪已成为北美新能源汽车的领跑者之一。

具有11年历史的先进清洁运输博览会是北美规模最大的先进运输技术和清洁能源车辆盛会。

(本版稿件除署名外均据新华社)

体育

### 尼泊尔女登山者创纪录第10次登顶珠峰

尼泊尔登山者拉克帕·夏尔巴12日第10次登上世界最高峰珠穆朗玛峰,成为首位完成这一壮举的女性。

尼泊尔政府联络官基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说,拉克帕于当地时间12日早上6时30分登顶珠峰;由于天气好,当天一早约有150名登山者成功登上珠峰。

组织拉克帕登山活动的尼泊尔七峰俱乐部负责人明玛·盖卢·夏尔巴介绍,这是拉克帕第二次从尼泊尔一侧登上珠峰,此前她已8次从中国一侧登顶珠峰。

### 中国体育彩票

7位数第 22070 期:  
8 9 8 3 5 8 2

排列3/排列5第 22122 期:  
3 5 7 8 0  
★大乐透奖池: 11.98亿  
●7位数奖池: 6651万  
●7星彩奖池: 2.75亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



### 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

### 无锡福彩 “天天送礼包 月月抽手机”

无锡福彩重磅推出“天天送礼包 月月抽手机”活动。2022年5月6日至12月31日,活动期间,市民每天可通过扫描活动二维码,或关注“无锡福彩”微信公众号,发送关键字“绿色出行”参与大转盘抽奖。每人每天有3次抽奖机会。无锡福彩每天送出3个价值100元福彩大礼包,50元、20元、10元、4元面值的电脑彩票。每月抽出一名锦鲤大奖,奖励价值5000元的手机一部或等值现金。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

### 福彩开奖

双色球 第 2022053 期  
10 14 18 23 27 33 15  
福彩3D 第 2022122 期  
5 9 2  
15选5 第 2022122 期  
02 03 05 08 10  
以福彩正式开奖公告为准

**苏和堂虫草38元/克起**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号) 400-102-0026  
**孢子油6瓶/2500元** 山里人自产自销  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)  
●王天威遗失消防员证,证号:应 ●遗失苏B3826挂道路运输证  
急消字第20901090号,声明作废 正副本锡320206002868度  
●遗失新吴区硕放洪裕酒店 ●遗失无锡市华冠科技发展有限公司  
财务章一枚,声明作废(寻回后 限公司公章一枚,声明作废  
不再使用)  
●遗失无锡美源运输有限公司 广告热线 82767591  
道路运输经营许可证正本锡 320206307092作废 地址:新鼎球大厦1518室